MAOHMATIKA T I'YMNAXIOY 3°TYMNAZIO AITTOY

A.1.6. TAPAT'ONTOIIOIHXH AAT'EBPIKQN ITAPAXTAXEQN
A. KOINOX ITAPATONTAX

KA®HI'HTPIA: KAPAT'EQPT'OY IQANNA

H mapayovtonoinon aff + ay = a(f + y) &gt 600 dpovg, Toug aff Kot ay, ot 0moiot EYOVV Koo
TOPAYOVTO TO & KO PLETOTPETOVTIOL GE YIVOLEVO TOPAYOVI®OV GCOUPMOVE LLE TNV EMUEPLOTIKN 1O1OTNTA

af +ay = a(B +v)
oV Tepintwon avt Aépe Ot «fydlovus Kovo mapdyovra to ar.
.Y

e 3x+3y=3(x+y)
e 5x+5y—5z2=5(x+y—2)

Av évag 6pog Pyaivel oAOKANPOG KOVOG TOPEyOVTAG KOt £XEL

e mpoonuo (+), tote péoa oty mapévieon Ba falovpe o +1 (SwdTL +a = +1 - )
Y. 7x+7=7x+7-1=7(x+1)

e mpoonuo (—), tote péoa oty mapévieon Ba falovpe o —1 (06T —a@ = —1 - a)

. 3x —3=3x—-—3-1=3(x—-1)

XyoMo: Ty emeptotikn wWwmta aff + ay = a(f + y) kabe 6pog mov givor péca oty napévieon oto 2°
péAog etvarl To TAiKO NG d10UPESTG TOV OVTIGTOLY®V OP®V TNG TAPAGTUCNG LLE TOV KOO TOPAYOVTA.
g =2k Z %
Anradn, B = L kouy =—~.
Onodte: aff + ay = a(ﬁ+%) =a(f+vy)

a

Kowo apBuntikd mapdyovta oe pa mtapactacn Pydlovpe 10 MKA TV GUVIEAEGTOV TV OPOV TNG, EQOGOV
dev glval mpoTot petah Toug.

wy. 8x + 12y.
Ot ovvtedeotég 8 ko 12 tov dpwv ¢ mapdotacng eivar moAlamidotia tov 4, dniadn MKA(8,12) = 4.
Emopévamg, 8x + 12y = 4 2x + 4 3y = 4(2x + 3y)




Av po petafAntn tvot Kovr g 6A0VG ToVg Opovg, T0TE Koo Tapdyovta Bydlovpe tn SHvaun ™G
LETAPANTAG LE TO PIKPOTEPO EKOETN.

YrevOouon: a* - a¥ = att?

oy x° + x3 + x?

O1 6pot g TapdoTaong £XOVV KOvi HETOPANTY TO X Kot 1 LKpATEPT dSVVAUN LE TO LUKPOTEPO EKOETN elvar
2 ,
n x*. Ondre,

Apo, x° +x3+x2=x2-x3+x%2 x+x2=x2(x3+x2+1)

I'evika:

Kowé napdyovta o pia mapdactacn Bydlovpe 1o yivopevo tov MKA 1@V GUVIEAEGTOV TV Op®V TG, £l
T1G SVVAUELS TOV KOOV LETOPANTOV TOV OpOV LE TO KPOTEPO EKOETN.

my. 3x%—6x =3x(x —2)

4x2y3z — 6x3y3 = 2x2y3(2y%z — 3x)

Ynueioon: Av o Kowog mapdyovtag £xel TPOCNUO -, TOTE LSO otV TapEVOEST o1 Opot B aALGEOLY
TPOGN 0.

Y. —5x — 5y = =5(x + y)
—3x+3y=-3(x—y)
—7x*+7x—7=-7(x*—x+1)




Aocxnon 1: Na tapoyovtonoincete Tig TapacTdoELS:

Al ol e

7x—7y
3x — 3y + 3w
3x2—-3x+3
8x% + 20
35x =7

Aocknon 2: Na topoyovtonoinGeTe Tig TapUcTACELS:

AR i e

x5 —x3 + x?

2x3 —3x% + 5x
x3y5 — x5y?

6x% — 12x

12x* + 6x3

3a% — 6af + 12a

Aocxnon 3: No mopayovtonoinGeTe Tig TAPUGTACELS:

I B I e

2x=3)(x+1)+52x—-3)
Bx=-2)(x—-1D+2(x—-1)
Gx—4)2x+1)+GBx—4)(x+3)
Cx—-1D(x-3)—(1—-2x)(x+1)
Bx—1)GBx+2)—(x+7)(-5x—2)
BGx+2)Bx—1)+5x+2
Gx—-7)3x—-1)—3x+1
(2x+3)(5x—1)+4x+6

(5x —2)2—10x + 4

10. x2 —x — (x — 1)(3x — 2)

1.



